

Registered : Ministry of Minority Affairs Haj Division

**ZAM Tours & Travels**

6999 - 2024

ડીલા પેકેજ  
₹6,75,000/- 2સા સભા

સેમી ડીલા પેકેજ  
₹6,00,000/- 2સા સભા

Contact us : +91 9712057888 / +91 9712457888

૮, આર્મી હોલ, દસ્તાકી સેન્ટર, ખમણ, અમદાવાદ

પાલનપુર : અમદાવાદ હોલ - +91 9428024796

નીડર, નિષ્પક્ષ, નિઃસ્વાર્થ, નિપુણ, સેવાભાવી, સહયોગી, સુસ્પષ્ટ, સંસ્કારી પ્રતિભા સાથે પ્રસિદ્ધ થતું દૈનિક

# ગુજરાત ટુડે

GUJARAT TODAY

(Daily)

AHMEDABAD

SINCE-1991

**અલ ઉમેદ** હજી-ઉમરાહ-ઉચ્ચારત

ફંડલ રૂ. ૫૦,૦૦૦/- મહાન મહિલાની ભુક્તિ યાત્રા બંધીને આજે જ આપણી છે. એકવાલ ભુક્તિ કરાવો અને સ્વ. કીર્તિભંડ મેળવો.

શાંભાળ-રમઝાન ગુપ્ત તારીખ : 28-02-2025થી અહમેદાવાદી ઉદ્દેશ 03-04-2025 34 દિવસ સ્વામીની : તા. 18-02-2025 રમઝાન ઉમરાહ 90,000/- 1,50,000/-

ચોક્કિસ : તાજ કોઈકેલની સામે, ખેડાઈ રોડ, દરિયાપુર, અમદાવાદ.

હાજી ઉમરાહનામાં (કમાલ ચા પાણી) / હાજી હલીફનામાં

M : 9376626894 | 9106782050

Regd. No.Guj.168/2023-2025 Valid up to Dt. 31-12-2025 • RNI. No. 48870/91 • વર્ષ-૩૪ અંક-૧૬૩ • તંત્રી : અઝીઝ ઠંકારવી • E-mail : gujaratodaydaily@gmail.com

# ઉમર ખાલિદ અને અન્ય લોકો વિરુદ્ધ UAPA લગાડવા બદલ નારાજગી દિલ્હી પોલીસને ફટકાર લગાવતી હાઈકોર્ટ

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ દિલ્હી હાઈકોર્ટ દ્વારા ઉમર ખાલિદ, શરજીલ ઈમામ અને અન્ય લોકો સામે કડક ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિઓ નિવારણ અધિનિયમ (UAPA) હેઠળ કેસ દાખલ કરવા બદલ દિલ્હી પોલીસની ઝાટકણી કાઢવામાં આવી હતી, તે પછી કોંગ્રેસ અને AIMIM સહિત રાજકીય પક્ષોએ

પોલીસ તેમજ ભાજપની આગેવાની હેઠળની કેન્દ્ર સરકારની ટીકા કરી હતી. કોંગ્રેસે કહ્યું કે દરેક નાગરિકને સરકારની નીતિઓ સાથે મતભેદ અને અસંમતિ વ્યક્ત કરવાનો અધિકાર છે. AIMIMએ તેમની ધરપકડ પાછળના હેતુ પર પ્રશ્ન

કરી. IANS સાથે વાત કરતાં તેમણે દલીલ કરી કે, જો કોઈ સરકારી નીતિનો વિરોધ કરી રહ્યું છે, તો શું તેમને તેની જાતિ અને ધર્મના આધારે તેની સામે કાર્યવાહી કરશે ? લોકશાહીમાં દરેકને વિરોધ કરવાનો અધિકાર છે. દેશના બંધારણે આપણને આ સ્વતંત્રતા આપી છે. AIMIM નેતા વારિસ પઠાણે દિલ્હી પોલીસ તેમજ ભાજપની આગેવાની હેઠળના કેન્દ્ર સરકાર પર રાજકીય લાભ માટે કાનૂની પ્રક્રિયાનો 'દુરુપયોગ' કરવા બદલ ટીકા કરતા કહ્યું કે, ઉમર ખાલિદ અને અન્ય ઘણા લોકો આજે જેલમાં છે. આ બતાવે છે કે UAPA કાયદાનો કેવી રીતે દુરુપયોગ થઈ રહ્યો છે. તેમની જામીન અરજી પર સુનાવણી થઈ રહી નથી. કોઈપણ મોટા આતંકવાદી પર UAPA લાદવો જોઈએ. જો બંધારણમાં વાણી સ્વાતંત્ર્ય હોય તો સરજીલ ઈમામ અને ઉમર ખાલિદ જેવા વિદ્યાર્થીઓ સામે UAPA લાગુ કરવામાં આવે તો તેનો શું અર્થ થશે.

## ઉમર ખાલિદ અને શરજીલ ઈમામના ભાષણોથી લોકોમાં ભય પેદા થયો હતો, દિલ્હી પોલીસની હાઈકોર્ટમાં રજૂઆત



(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦

લાગણી જન્મી હતી. બંનેની જામીન અરજીઓનો વિરોધ કરતા સ્પેશિયલ પબ્લિક પ્રોસિક્યુટર અમિત પ્રસાદે જરૂરી નવીન ચાલવા અને જરૂરિયાત શાલિદર કોરની બંધ સમક્ષ દલીલ કરી હતી કે ઉમર ખાલિદ, સરજીલ ઈમામ, ખાલીદ સૈફી અને મીરાં હેદરની એક સરખી જ ભાષણબાજ હતી અને એક જ સરખા મુદ્દા અને વિષયો પર તેમના વક્તવ્ય હતા એટલે એમને સાંભળીને લોકોમાં ભયની લાગણી પેદા થઈ હતી. આવા વક્તવ્ય આપવા ઉપરાંત ઉમર ખાલીદ દ્વારા અમરાવતીમાં પણ વાંજીનક વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યું હતું જે તે સમયે એ વાપરલ પણ થયું હતું.



## કોંગ્રેસ અને રાજકીય પક્ષોએ દિલ્હી પોલીસ અને ભાજપની આગેવાની હેઠળની કેન્દ્ર સરકારની ટીકા કરી છે કારણ કે કોર્ટે અમુક આરોપીઓ સામે UAPA કાયદો લાગુ કરવાની કાયદેસરતા પર પ્રશ્ન ઉઠાવ્યો છે

ઉઠાવ્યો અને તેને 'ફૂર અને રાજકીય રીતે પ્રેરિત' ગણાવી હતી. ઉમર ખાલિદ, શરજીલ ઈમામ અને અન્ય કાર્યકરો ૨૦૨૦ના ઉત્તર-પૂર્વ દિલ્હી રમખાણોના આરોપી છે, જેમાં પૃથ્વી વધુ લોકો મૃત્યુ પામ્યા હતા અને તેઓ ઘણા વર્ષોથી જેલમાં છે. તેમણે સુનાવણીમાં વિલંબના આધારે જામીન માંગ્યા હતા, પરંતુ દિલ્હી પોલીસે

## સુપ્રીમ કોર્ટે સંભલ શાહી જામા મસ્જિદ નજીક આવેલા કૂવા પર હિન્દુ પુજારી મનાઈ ફરમાવી : યથાસ્થિતિનો આદેશ

સુપ્રીમ કોર્ટે આદેશ આપ્યો છે કે, કૂવા અંગે તેની પરવાનગી વિના કોઈ પગલાં લેવામાં ન આવે અને અધિકારીઓને બે અઠવાડિયામાં સ્ટેટસ રિપોર્ટ દાખલ કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦

કરવામાં આવશે નહીં. હિન્દુ પક્ષનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા એડવોકેટ વિષ્ણુ શંકર જૈન કહ્યું કે, આ કૂવા મસ્જિદના કાર્યક્ષેત્રની બહાર છે અને ઐતિહાસિક રીતે તેનો ઉપયોગ પૂજા માટે કરવામાં આવે છે. અહમદીએ જણાવ્યું હતું કે, કૂવા અંશતઃ મસ્જિદ પરિસરની અંદર અને અંશતઃ બહાર છે અને આ દાવાને સમર્થન આપવા માટે તેઓએ ગુલાબ નક્શાની છબીનો ઉલ્લેખ કર્યો છે. મસ્જિદ સમિતિએ જણાવ્યું હતું કે, તેણે ચંદૈસી ખાતે સિવિલ જજ, સિનિયર ડિવિઝન, સંભલના ૧૯ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના આદેશ સામે એક કેસમાં અરજી દાખલ કરી છે. સ્થાનિક કોર્ટે શાહી જામા મસ્જિદનું સર્વેક્ષણ કરવા માટે એડવોકેટ કમિશનરની નિમણૂકની માંગ કરતી અરજી મંજૂરી આપી હતી. મસ્જિદ સમિતિએ કહ્યું હતું કે, આ અરજી દાખલ કરવામાં આવી તે જ દિવસે સુનાવણી કર્યા વિના તેને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. બીજા સર્વેક્ષણ દરમિયાન હિસા અને જાનહાનિ થઈ હતી.

## 'હું માણસ છું, ઈશ્વર નથી, મારાથી ભૂલો થઈ શકે છે': પોડકાસ્ટ ડેબ્યૂમાં PM મોદીએ જીવન અને રાજકારણ પર ખુલીને વાત કરી

(એજન્સી) તા. ૧૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુરુવારે મોટું નિવેદન આપ્યું છે. જેરોધાના કો-ફાઉન્ડર નિખિલ કામતના પોડકાસ્ટ ઇન્ટરવ્યૂમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, 'હું પણ મનુષ્ય છું કોઈ ભગવાન નથી. ભૂલો મારાથી પણ થાય છે. રાજકારણમાં મિશન સાથે ઊતરવું જોઈએ, મહત્વાકાંક્ષા સાથે નહીં. રાજકારણમાં સતત સારા લોકો આવતા રહેવા જોઈએ.' દુનિયામાં વિવિધ દેશ વચ્ચે ચાલતા સંઘર્ષ અંગે તેમણે કહ્યું કે, 'અમે સતત કહ્યું છે કે, અમે તટસ્થ નથી. હું શાંતિના પક્ષમાં છું.' વડાપ્રધાન મોદીનો આ પહેલો પોડકાસ્ટ ઇન્ટરવ્યૂ છે. આ દરમિયાન તેમને પહેલી અને બીજી ટર્મ વચ્ચે શું ફર્ક છે અંગે પૂછવામાં આવ્યું ત્યારે તેમણે કહ્યું કે, લોકો પહેલી ટર્મમાં મને સમજવાનો પ્રયત્ન કરતા હતા. હું પણ દિલ્હીને સમજવાનો પ્રયત્ન કરતો હતો. જો કોઈ યુવાન રાજકારણમાં આવવા માંગે છે તો તેના માટે શું સંદેશ આપવા માંગશો ? આ અંગે તેમણે કહ્યું કે, 'રાજકારણમાં મિશન સાથે આવો.' બીજી ટર્મ પીએમ મોદીએ ગુરુવારે ૧૦ હજાર નાગરિકોના જીનોમ સિક્વેન્સિંગ ડેટા જાહેર કર્યાં. તેમણે કહ્યું કે, 'બાયોટેકનોલોજી સંશોધન ક્ષેત્રે આ એક સીમાચિહ્નરૂપ સાબિત થશે.' બાયોટેકનોલોજી વિભાગ દ્વારા આયોજિત જીનોમિક્સ ડેટા સંમેલનમાં પીએમ મોદીએ એક વીડિયો સંદેશમાં કહ્યું કે, 'મને ખુશી છે કે, દેશના ૨૦થી વધુ રિસર્ચ ઇન્સ્ટિટ્યુશને તેમાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ પ્રોજેક્ટનો ડેટા ૧૦ હજાર



ભારતીયોના જીનોમ સિક્વેન્સિંગ હવે ઈન્ડિયા બાયોલોજિકલ ડેટા સેન્ટરમાં ઉપલબ્ધ છે.

પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, 'મને વિશ્વાસ છે કે, બાયો-ટેકનોલોજી રિસર્ચના ક્ષેત્રમાં એક સીમાચિહ્નરૂપ સાબિત થશે. આઈઆઈટી, વૈજ્ઞાનિક, સીએસઆઈઆર અને બાયો-ટેકનોલોજી રિસર્ચ એન્ડ ઇનોવેશન સેન્ટર જેવા ૨૦થી વધુ પ્રસિદ્ધ રિસર્ચ ઇન્સ્ટિટ્યુશને આ શોધમાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આજે દેશ રિસર્ચની દુનિયામાં ખૂબ ઐતિહાસિક પગલું ભર્યું છે. પાંચ વર્ષ પહેલાં જીનોમ ઇન્ડિયા પ્રોજેક્ટને મંજૂરી મળી હતી. આ દરમિયાન કોવિડના પડકાર છતાં આપણા વિજ્ઞાનીઓએ ખૂબ મહેનતથી પૂરો કર્યો છે. આ ડેટાબેસમાં દુનિયાનો અસાધારણ આનુવંશિક લેન્ડસ્કેપ આવી રીતે લેવામાં આવ્યું છે.'

## વકફની મિલકતો અંગે યોગીના ઉચ્ચારણો ગેરમાર્ગે દોરનારા અને ભૂલ ભરેલા : મહેમુદ મદની

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ દેશની નામાંકિત અને આગળ પડતી મુસ્લિમ સંસ્થા જમિયત ઉલમા એ હિન્દ દ્વારા યોગી આદિત્યાનાથના વકફ મિલકતો અન્યના વિધાનોની સખત રીતે ટીકા કરવામાં આવી છે અને સંગઠને જણાવ્યું છે કે યુપીના મુખ્યમંત્રીએ જે ઉચ્ચારણો કર્યા છે એ ગેરમાર્ગે દોરનારા છે અને હકીકતોથી વિપરીત છે અને ભૂલભરેલા ખોટા છે. ગઈકાલે એક નિવેદનમાં સંસ્થાના વડા મોલાના મહેમુદ મદનીએ



યોગી આદિત્યાનાથના વકફ મિલકતો અંગેના વિધાનોની ઝાટકણી કાઢી હતી અને કહ્યું હતું કે મુખ્યમંત્રી ચોક્કસ સમુદાયને નિશાન બનાવવાના ઈરાદાપૂર્વકના પ્રયાસો કરીને એમની બંધારણીય ફરજો મુજબ કામ કરી રહ્યા નથી અને એમની ફરજોનું અવમૂલ્યન કરી રહ્યા છે. મોલાના મદનીએ નિવેદનમાં સ્પષ્ટતા કરી હતી કે વકફની આ તમામ મિલકતો ઈસ્લામી સામાજિક કલ્યાણનો એક અવિભાજિત ભાગ છે જેનાથી મસ્જિદોનું નિર્માણ થાય છે અને શાળાઓ તથા હોસ્પિટલો બને છે અને યતીમખાના બનાવવામાં આવે છે. જેનાથી નબળા અને વંચિત વર્ગને ફાયદો થાય છે અને એમને સહાય મળે છે. તેમણે ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે વકફના બોર્ડ વકફ કાયદા ૧૯૫૪ મુજબ સંચાલિત થાય છે અને રાજ્યોની નિગેહબાની હેઠળ તેનું સંચાલન થાય છે જ્યારે સેન્ટ્રલ વકફ કોર્પોરેશન દ્વારા રાષ્ટ્રીય બાબતોનું ધ્યાન રાખવામાં આવે છે અને આ પ્રકારનું જે કાનૂની માળખું છે તેનાથી આ પ્રકારનું મિલકતોનું સંચાલન થાય વહીવટ થાય અને તેનું રક્ષણ કરવામાં આવે. બુધવારે મહાકુંભ મહાસંમેલનમાં

મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યાનાથે વકફ બોર્ડને ભૂમાહિયાની ઉપમા આપતું વિધાન કર્યું હતું અને મુખ્યમંત્રીએ આગળ એવું કહ્યું હતું કે વકફના નામે આવી જે જમીનો કે જગ્યાઓ પડાવી લેવામાં આવી હશે તેને રાજ્ય પાછી લઈ લેશે. કુંભમેળો વિસ્તાર જેવી જગ્યાઓમાં અને પ્રદેશોમાં વકફની મિલકતોની કાયદેસરતા અંગે પણ સવાલો ઉઠાવ્યા હતા અને ભારપૂર્વક એવું કહ્યું હતું કે કુંભમેળાની પરંપરાગત વકફની સ્થાપના થઈ તે પહેલાની છે એટલે કુંભમેળો જ્યાં થાય છે તે જગ્યા વખતની ભૂમિ હોય એ વાત વાજબી નથી. યુપીના મુખ્યમંત્રી તેનાથી આગળ વધીને એવો દાવો કર્યો કે આ પ્રકારની તમામ જેટલી જમીન ઉપર કબજો છે તે તમામની સર્વત્રાહી સમીક્ષા થઈ શકે તે માટે જ સરકારે કાયદામાં સુધારો કર્યો છે. આવી વકફના હેતુઓના નામે આવી જેટલી જમીનો લઈ લેવાય છે તેની એક એક ભૂમિ હોય એ વાત વાજબી નથી. અધુરામાં પૂરું મુખ્યમંત્રી યોગી એ ધર્માર્તરની પ્રવૃત્તિનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો અને ઘર વાપરવાની પ્રક્રિયાનો પણ બચાવ કર્યો હતો અને સાથે એવી દલીલ ઉમેરી હતી કે જો પોતાના મૂળ ધર્મમાં કોઈ વ્યક્તિ કે લોકોનો સમૂહ પાછા ફરવા માંગતા હોય તો એમને આવકારવા જોઈએ એ હકીકતે તો ધાર્મિક જાગૃતિ છે અને પરંપરા સમાન છે.

## હવે અલીગઢની ઐતિહાસિક જામા મસ્જિદ, મંદિર હોવાનો દાવો કરતી અરજી કરવામાં આવી; મુસ્લિમોએ સુપ્રીમ કોર્ટના સ્ટે સાથે આ અરજી ફગાવી દેવાની વિનંતી કરી

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ સંભલ, મથુરા, વારાણસી અને બદાયુન પછી હવે ઉત્તરપ્રદેશના અલીગઢમાં ૩૦૦ વર્ષ જૂની મુસ્લિમ સ્થાપત્ય કૃતિ, ભારતના કોઈપણ ધાર્મિક માળખા કરતાં વધુ સૌન્દર્ય શાળાગૌરવી પ્રતિષ્ઠિત જામા મસ્જિદ સામે એક અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે. આ અરજી સુપ્રીમ કોર્ટના સ્ટે ઓફિસમાં કરવામાં આવી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે નીચલી અદાલતોને ધાર્મિક સ્થળોની સ્થિતિ અંગે નવા આદેશો જારી કરવા, સર્વેક્ષણ કરવા અથવા કાર્યવાહી કરવા પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો. મુસ્લિમ વિદ્વાનો, નેતાઓ અને મસ્જિદ સમિતિના સભ્યોએ ૧૮મી સદીના મુઘલ સ્થાપત્ય વારસાને લગતા આ દાવાઓને ફગાવી દીધા છે. તેઓએ સુપ્રીમ કોર્ટના સ્ટે ઓફિસને ટાંકીને નીચલી અદાલતોને આવી અરજીઓ પર વિચાર ન કરવા હાકલ કરી છે. પંડિત કેશવ દેવ ગૌતમ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી આ અરજી પર સિવિલ જજ ગજેન્દ્ર સિંહે ૧૫ ફેબ્રુઆરીના રોજ સુનાવણી નક્કી કરી છે, જેમાં તેમણે દાવો કર્યો છે કે, જામા મસ્જિદ હાલના બૌદ્ધ સ્તુપ, જૈન મંદિર અને શિવ મંદિરની જગ્યા પર આવેલી છે. બે વર્ષ પહેલાં ગૌતમ દ્વારા દાખલ કરાયેલી RTIના જવાબમાં અલીગઢ નાગરિક સંસ્થા દ્વારા મસ્જિદના ઐતિહાસિક રેકોર્ડ પણ પાડવામાં નિષ્ફળતાને પગલે આ નિષ્ણય લેવામાં આવ્યો છે. એડવોકેટ બિજેન્દ્ર પાલ ગુપ્તા દ્વારા દાખલ કરાયેલી કેસની અરજીમાં પંડિત કેશવ દેવ ગૌતમે દાવો કર્યો છે કે, જામા મસ્જિદની જગ્યાને મહેસુલ વિભાગના દસ્તાવેજોમાં છેલ્લા ૬૬૦ કરીને મસ્જિદ તરીકે મોટી રીતે રજૂ કરવામાં આવી હતી. તેમણે દલીલ કરી છે કે, મસ્જિદ ખાલા-એ-કિલ્લા (ઉપરનો કિલ્લો)ની જગ્યા પર આવેલી છે, જે કથિત રીતે હિન્દુ શાસકો દ્વારા

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૧૦

બનાવવામાં આવેલ એક માળખું છે, જેના પર ધાર્મિક અધિકારના આડમાં ગેરકાયદેસર કબજો કરનારાઓ દ્વારા અતિક્રમણ કરવામાં આવ્યું છે. ગૌતમે એવો પણ આરોપ લગાવ્યો છે કે, આ જમીનનો નફા માટે ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે, જેમાં મિલકત પર દુકાનો અને અનેક ઘરો પાસેથી ભાડું વસુલવામાં આવી રહ્યું છે. તેઓ માંગ કરે છે કે, આ સ્થળને પવિત્ર સ્થળ તરીકે પુનઃ સ્થાપિત કરવામાં આવે અને સરકારી નિયંત્રણ હેઠળ તીર્થસ્થાનમાં રૂપાંતરિત કરવામાં આવે. ભ્રષ્ટાચાર વિરોધી સેનાના સ્વ-ચોષિત રાષ્ટ્રીય વડા પંડિત કેશવ ગૌતમ પર અગાઉ પોલીસે જામા મસ્જિદના સર્વેક્ષણની માગણી કરવા બદલ કેસ દાખલ કર્યો હતો, જેમાં તેમણે દાવો કર્યો હતો કે, તે સરકારી જમીન પર બનેલી છે અને તેના કોઈ દસ્તાવેજો ઉપલબ્ધ નથી. મે ૨૦૨૨માં એસપી કુલદીપસિંહ ગુણવતે પુષ્ટિ આપી હતી કે, તેમની સામે સરકારી કામમાં દાખલ અને ગેરવર્તણૂક બદલ એક આઈઆર દાખલ કરવામાં આવી હતી. અગાઉ પણ ગૌતમે યુપીના મુખ્યમંત્રીને પત્ર લખીને આરોપ લગાવ્યો હતો કે, અલીગઢ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અનુસાર મસ્જિદ સરકારી જમીન પર બનાવવામાં આવી હતી. પંડિત કેશવ ગૌતમ તાજેતરમાં વિવાદના સંદર્ભમાં રહ્યા છે અને તેમની સામે અનેક કેસ નોંધાયા છે. વિવિધ મુદ્દાઓ પર આરટીઆઈ દાખલ કરવા માટે જાણીતા છે. તેમણે ૨૦૨૪ની સંસદીય ચૂંટણી પણ અલીગઢ બેઠક પરથી સ્વતંત્ર રીતે લડી હતી અને ભાજપના ઉમેદવાર સતીશકુમાર ગૌતમ સામે ચૂંટણી લડી હતી. 'ચમ્પલ'ને પોતાના ચૂંટણી પ્રતીક તરીકે ગૌતમે પોતાના ગાળામાં સાત ચંપલની માળા પહેરીને પ્રચાર કર્યો હતો. જો કે, તેમને ફક્ત ૧૩૧૯ મત મળ્યા અને તેઓ ટમા સ્થાને રહ્યા, જ્યારે

**ક્યા ખાત હૈ ?!**

છાણાં-લાકડાં કયાંય ન મળ્યા એટલે તમારા પક્ષના સૂંદણી દંદેરાના પાના સળગાવીને તાપલું કરવું પડવું !

ખામી









સત્યમેવ જયતે  
ગુજરાત સરકાર



શ્રી નરેન્દ્ર મોદી  
માનનીય વડાપ્રધાન, ભારત



આંતરરાષ્ટ્રીય  
પતંગ  
મહોત્સવ

11 થી 14 જાન્યુઆરી, 2025



શ્રી લૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ  
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

## પતંગોથી શણગારેલું આકાશ

પ્રતિવર્ષે, આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગ મહોત્સવ ગુજરાતના આકાશને એક અદ્વિતીય જીવંત ઉત્સવમાં પરિવર્તિત કરી દે છે. આ દિવસે પરંપરાગત ભારતીય ડિઝાઇન અને 47 દેશની કલાત્મક રચનાઓની સાથે 143 આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગબાજો આકાશમાં મનમોહક દૃશ્ય ઊભું કરશે, જે તમે ક્યારેય નહીં જોયું હોય. ગુજરાત માટે આ માત્ર એક તહેવાર નથી પરંતુ અહીં વિલિન્ન સંસ્કૃતિઓ અને હૃદયનો મેળાપ થાય છે સાથે જ સમગ્ર આકાશ જીવંત બની જાય છે.

ઉદ્ઘાટક

શ્રી લૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

ગરિમામયી ઉપસ્થિતિ

શ્રી મુળુભાઈ બેરા

માનનીય મંત્રી,  
પ્રવાસન, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, વન અને પર્યાવરણ, કલાઈમેટ ચેન્જ, ગુજરાત

11 જાન્યુઆરી, 2025 | સવારે 9.00 વાગે

વલ્લભસદન, સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ, અમદાવાદ

### ઉજવણીનાં સ્થળો

અમદાવાદ

11-14 જાન્યુઆરી, 2025

વલ્લભસદન,  
સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ

SOU- એકતાનગર

12 જાન્યુઆરી, 2025

ડેમ વ્યૂ પોઇન્ટ-૩,  
SOU, એકતાનગર

રાજકોટ

12 જાન્યુઆરી, 2025

ધર્મેન્દ્રસિંહજી આર્ટ્સ કોલેજ ગ્રાઉન્ડ,  
ડૉ. યાશ્વિંક રોડ, જાગનાથ પોલીસ  
સ્ટેશન પાસે

વડોદરા

12 જાન્યુઆરી, 2025

નવલખી ગ્રાઉન્ડ,  
રાજમહેલ રોડ

સુરત

13 જાન્યુઆરી, 2025

રિવરફ્રન્ટની પાછળ,  
રિવર હાઇટ્સ અપાર્ટમેન્ટની સામે,  
BAPS મંદિરની સામેની ગલી, અડાજણ

શિવરાજપુર

13 જાન્યુઆરી, 2025

શિવરાજપુર બીચ,  
શિવરાજપુર, તાલુકો દ્વારકા,  
જિલ્લો દેવભૂમિ દ્વારકા

ધોરડો

13 જાન્યુઆરી, 2025

સાંસ્કૃતિક મંચ પાસે,  
સફેદ રણ

ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિમિટેડ

ઉદ્યોગ ભવન, બ્લોક નં. 16, ચોથો માળ, સેક્ટર 11, ગાંધીનગર - 382010, ગુજરાત

www.gujarattourism.com • ટોલ ફ્રી નંબર: 1800 203 1111



આંતરરાષ્ટ્રીય પતંગ મહોત્સવની  
મુલાકાત માટે QR સ્કેન કરો









# ૬૦૦૦ કરોડના ચર્ચાસ્પદ કોભાંડમાં જેલમાં ધકેલાયેલ ઝાલાની મુશ્કેલી યથાવત્ BZ કોભાંડના મુખ્ય આરોપી ઝાલાની અન્ય ગુનામાં પણ ધરપકડ થઈ શકે

વધુ એક ફરિયાદ નોંધાઈ હોઈ તેની તપાસ માટે ધરપકડ થવાની શક્યતા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ ગુજરાતમાં ચક્રચારી ૬૦૦૦ કરોડના BZ કોભાંડ આચરનારા ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલા અત્યારે જેલમાં છે. ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાની અન્ય ગુનામાં ગમે ત્યારે ધરપકડ થઈ શકે છે. હજારો લોકોને કરોડોનું હુલેકું ફેરવનારા ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલા એક મહિના સુધી ફરાર રહ્યાં બાદ મહેસાણાથી CID કાર્પમની ટીમે ધરપકડ કરી હતી. પોન્ડી સ્કીમ અને રોકાણકારોના પૈસા ડબલ કરવા સહિત અનેક રીતે લોકો સાથે ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાએ ઠગાઈ આચરી હતી. ભારતીય ક્રિકેટર

શુભમન ગિલ સહિત ૧૧ હજારથી વધુ રોકાણકારોએ BZ ગ્રુપમાં નાણાં રોક્યા છે. ૪૨૨ કરોડથી વધુનું બેંક અને રોકડ હેરાફેરી તપાસ સંસ્થાએ પકડી પાડી હતી. જેની સીઆઈડી કાર્પમ દ્વારા તપાસ કરવામાં આવતા મોટા પ્રમાણમાં ખુલાસા બહાર આવ્યા હતા. બીજી તરફ ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાના રિમાન્ડ પૂર્ણ થતાં જેલમાં ભલે મોકલી આપાયો હોય પરંતુ અન્ય એક ફરિયાદમાં તેમની ફરી ધરપકડ થવાની શક્યતા જોવાઈ રહી છે. તપાસમાં બહાર આવ્યા મુજબ ભૂપેન્દ્રસિંહ ઝાલાની વેબસાઈટમાં રોકાણકારોની એન્ટ્રી મુજબ ૪૨૨.૯૯ કરોડ

# HMPV પોઝિટિવ : સાબરકાંઠાની બેબીકેર હોસ્પિટલમાં બાળક વેન્ટિલેટર પર બાળકની પરિસ્થિતિ હાલમાં પણ ગંભીર : મેડિકલ ઓફિસર

(સંવાદદાતા દ્વારા) હિંમતનગર, તા.૧૦ ચીમાં લુમન મેટાન્યુમો વાઈરસ (HMPV) ના કેસોમાં વધારો થતાં દુનિયાભરમાં ખળભળાટ મચ્યો હતો. ત્યારે સાબરકાંઠાના પ્રાંતિજ તાલુકાના એક ગામના ૭ વર્ષના બાળકનો શંકાસ્પદ HMPV વાઈરસનો રિપોર્ટ આવ્યા બાદ આરોગ્યતંત્રને સેમ્પલ તપાસ માટે અમદાવાદ અને ગાંધીનગર મોકલી આપ્યા હતાં, જેનો HMPV રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે, જેકે હાલ બાળક બેબીકેર હોસ્પિટલમાં વેન્ટિલેટર પર મશીન પર છે અને સરકારની ગાઈડ લાઈન મુજબ સારવાર કરવામાં આવી રહી છે. પરંતુ હાલમાં બાળકની પરિસ્થિતિ કઠિંગલ તરફ અમદાવાદના વસ્ત્રાપુરમાં રહેતા ૮૦ વર્ષીય વૃદ્ધનો HMPV વાઈરસનો રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવતાં હાલ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ અંગે મેડિકલ ઓફિસર ડૉ. સ્મૃતિ મહેતાએ જણાવ્યું હતું કે ત્રણ દિવસથી બાળક દાખલ છે. પ્રથમ દિવસે જ્યારે બાળક દાખલ થયું ત્યારે તેને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ હતી. હાલમાં બાળક ICUમાં વેન્ટિલેટર પર મશીન પર છે અને સરકારની ગાઈડ લાઈન મુજબ સારવાર કરવામાં આવી રહી છે. પરંતુ હાલમાં બાળકની પરિસ્થિતિ કઠિંગલ જ છે. એક્સ-રેમાં બાળકને ન્યુમોનિયા આવે જ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ત્રણ દિવસ પહેલાં પ્રાંતિજ તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારના એક ગામના ખેતરમાં મજૂરી કરતા શ્રમિક પરિવારના ૭ વર્ષીય પુત્રને તાવ, શરદી, ઉધરસને લઈને હિંમતનગરની બેબીકેર હોસ્પિટલમાં નિદાન માટે લાવ્યા હતાં, જ્યાં તબીબે નિદાનમાં એક્સરે કરતાં તેને ન્યુમોનિયાની અસર દેખાતા પાનગી લેબોરેટરીમાં સેમ્પલ લેવાડાવ્યાં હતાં, રિપોર્ટમાં HMPV વાઈરસ આવ્યો હતો એને લઈને જિલ્લા આરોગ્ય વિભાગને જાણ કરવામાં આવી હતી. સાબરકાંઠા જિલ્લા આરોગ્ય વિભાગે હોસ્પિટલ પર હોંચી સેમ્પલ લઈને ગાંધીનગર અને અમદાવાદ મોકલી આપ્યાં હતાં. જેનો HMPV વાઈરસનો રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે. ૭ વર્ષીય બાળક હાલમાં બેબીકેર હોસ્પિટલમાં છે. જેને ICUમાં વેન્ટિલેટર પર રાખવામાં આવ્યું છે, સારવાર ચાલુ છે, એવું હોસ્પિટલના બાળરોગ નિષ્ણાત ઈન્તિયાઝભાઈ મે મણે ટેલિફોનિક વાતચીતમાં જણાવ્યું છે.

# હવે લાઈનમાં ઊભું રહેવું નહીં પડે કાલુપુર રેલવે સ્ટેશન પર તાત્કાલિક ટિકિટ મળી રહે તે માટે ATVM મશીન મૂકાયા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ અમદાવાદના કાલુપુર રેલવે સ્ટેશન પર તાત્કાલિક ટિકિટ મુસાફરોને મળી રહે તે માટે એટીવીએમ મશીન મૂકવામાં આવ્યા છે, રાજ્યના પસંદગણ પર ATVM મશીન મૂકવામાં આવ્યા છે, આંદોલન ટિકિટ વેનિંગ મશીન મૂકવામાં આવ્યા છે જેના કારણે મુસાફરોને લાઈનમાં ઊભા રહેવું નહીં પડે અને મશીન પરથી સિધ્ધી ટિકિટ મળી રહેશે, મુસાફરોને રેલવેની આ સુવિધાને વપાણી હતી.

કોઈ પણ તકલીફ વગર મુસાફરોને હવે તાત્કાલિક ટિકિટ મળી રહેશે જે રીતે ટિકિટ કાઉન્ટર પરથી ટિકિટ ખરીદીએ છે તેવી જ રીતે મશીન પાસેથી ટિકિટ મેળવી શકાશે, તે જનરલ, વેલેટફોર્મ અને સિઝન પાસ માટે લાઈનમાં ઊભા રહ્યા વિના મશીનથી મળી જશે ટિકિટ અને રાજ્યના પસંદગણ પર કુલ ATVM મશીન મૂકવામાં આવ્યા છે. આમ, રેલવે તંત્રએ ડિજિટલ વેલેટફોર્મ પર વધુ એક નવી સુવિધા ઉપલબ્ધ કરી છે. રેલવેના મુસાફરોને ટીકટ લાઈનની ઝંઝટમાંથી મુક્તિ મળશે. અમદાવાદ મંડળના વિવિધ રેલવે સ્ટેશનો પર ATVM મશીન મૂકાયા છે. અમદાવાદમાં ૩, સાબરમતીમાં ૨, વિરમગામમાં ૧, મહેસાણામાં ૧ અને ગાંધીધામમાં ૧ રેલવે સ્ટેશનો પર એટીવીએમ મશીન મૂકાયા છે.

# અમદાવાદમાં ૧૫ સ્થળે IT નું ઓપરેશન

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ અમદાવાદમાં ઈન્કમેટેક્સ ઓપરેશન હાથ ધર્યું છે શહેરમાં એક સાથે ૧૪થી ૧૫ જગ્યા ઉપર તપાસ ચાલી રહી છે. અમદાવાદ આયકર વિભાગે અનોખી મોડેલ ઓપરેન્ડી આચરતા એકમો તથા તેમના સંચાલકો પર દરોડા પાડ્યા છે. શુક્રવાર સવારે અમદાવાદ શહેરમાં ૧૫ સ્થળે પર દરોડાની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. આ દરોડાની કાર્યવાહી ચાલુ હોવાથી હાલ કોઈ વિગતો પ્રાપ્ત થઈ નથી. ઈન્કમેટેક્સ દરોડા દરમિયાન મળતી રોકડ રકમ માટે અમદાવાદ શહેરના સાયન્સ સિટી રોડ પર રહેતા કમલેશ રજનીકાંત શાહ પહોંચી જઈને તે રોકડ તેમની અથવા તેમની કંપનીની હોવાનો કલેઈમ કરતા હતા. સામાન્ય રીતે ઈન્કમેટેક્સ ડિપાર્ટમેન્ટ સર્વ કરે અને ત્યાંથી મળેલી રોકડ રકમ માટે કોઈ દાવો કરતું નથી પરંતુ, શહેરના સાયન્સ

# પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ નિકાલના નિયમોના પાલન બાબતે તમામ મહાનગરપાલિકાની તપાસ કરી અહેવાલ રજૂ કરવા પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડને હાઈકોર્ટનો આદેશ

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ ગુજરાત હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલ અને જસ્ટિસ પ્રભુ જિવેદીની ખંડીમાં રાજ્યના તમામ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં પ્લાસ્ટિક વેસ્ટના નિકાલ, મટીરીયલ રિકવરી ફેસીલિટી, પ્લાસ્ટિક વેસ્ટના રૂલ્સ અને નોર્મ્સનું પાલન થાય છે કે નહીં તે તમામ મુદ્દે વિગતવાર ડેટા સાથેનો રિપોર્ટ રજૂ કરવા ગુજરાત પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડને હુકમ કર્યો છે. હાઈકોર્ટે પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ રૂલ્સ અને નોર્મ્સનું પાલનના કરતા હોય તેવા કિસ્સામાં શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી કરવા પણ જીપીસીબીને નિર્દેશ કર્યો છે. આજે રાજ્યભરમાં પ્લાસ્ટિક વેસ્ટના રૂલ્સના સુસ્તપણે પાલનને લઈ આકરું વલણ અપનાવ્યું હતું. જીપીસીબી તરફથી રાજ્યના આઠ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં પ્લાસ્ટિક વેસ્ટના નિકાલને કરાયેલા ઈન્સ્પેક્શન અને મેળવાયેલા ડેટા સાથેનો રિપોર્ટ આજે હાઈકોર્ટમાં રજૂ કરાયો હતો. જેમાં ગાંધીનગર અને ભાવનગર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના કિસ્સામાં ગંભીર ચુક સામે આવી હોવાનું જણાવ્યું હતું. ભાવનગર કોર્પોરેશનમાં પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ સેગ્રેગેશનની કોઈ વ્યવસ્થા કે મશીનરી જ નહીં હોવાનું સામે આવ્યું હતું. તો, ગાંધીનગરમાં ત્રણ પેકીની બે સાઈટમાં વેસ્ટ રિકવરી ફેસીલિટી અને ઈમ્પીંગ સાઈટ ઓપરેશન નહીં હોવાનું સામે આવતાં હાઈકોર્ટે ગંભીર નોંધ લીધી હતી અને આવા કસુરવારો વિરૂધ્ધ શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી કરવા જીપીસીબીને જણાવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગિરનાર અને બેટ ઢારકા પ્લાસ્ટિક અને ઘઉંકી મુકત કરી સ્વચ્છ

# મહાનગરપાલિકા સામે લોકોમાં ભભૂકતો રોષ આણંદ રેલવે સ્ટેશન પાસે આખલાએ ગોથું મારતાં વૃદ્ધ રિક્ષાચાલકનું મોત

(સંવાદદાતા દ્વારા) આણંદ, તા.૧૦ આણંદ શહેરમાં રેલવે સ્ટેશનમાં મુખ્ય ગેટ પાસે રિક્ષા લઈ ઉભેલા ૭૫ વર્ષનાં વૃદ્ધ રિક્ષાચાલકને પાછળથી આવેલા આખલાએ ગોથું મારતા વૃદ્ધને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી આ ઘટનાને લઈને આસપાસનાં લોકો દોડી આવ્યા હતા અને ગંભીરપણે ધવાયેલા વૃદ્ધને હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવતા જ્યાં ટુંકી સારવાર દરમિયાન વૃદ્ધનું મોત નિપજ્યું હતું. આણંદ શહેરમાં માર્ગો પર રખડતા પશુઓનો આંતક દિવસે દિવસે વધી રહ્યો છે, ત્યારે મહાનગરપાલિકાનાં અધિકારીઓ દોર પક ડીને ડબ્બે પુરવાની કામગીરી કરતા હોવાનાં ગાણાં ગાઈ રહ્યા છે, ત્યારે શહેરમાં રખડતા પશુઓ એ વધુ એક નિર્દોષનો જીવ લેતા લોકમાં મહાનગરપાલિકા વિરૂધ્ધ ઉગ્ર આક્રોશ પ્રવર્તી રહ્યો છે. મળતી વિગતો અનુસાર આણંદ શહેરમાં પહોંચી હતી આ ઘટનાને લઈને આસપાસનાં લોકો દોડી આવ્યા હતા અને ધવાયેલા ઉસ્માનગની ત્વરિત સારવાર માટે શહેરની

પાલિકાનાં અધિકારીઓ દ્વારા રખડતા પશુઓને નિયંત્રણમાં લેવામાં નહીં આવતા આજે રખડતા પશુએ એક વૃદ્ધ રિક્ષાચાલકનો ભોગ લીધો છે, પૂર્વ કાઉન્સિલર મહેશ વસવા તેમજ સામાજિક કાર્યકર તૌસીક હાલેજી દ્વારા પણ આ અંગે રજૂઆત કરાઈ છે. આ અંગે ડેપ્યુટી કમિશનર નિલાશ મકવાણાએ કહ્યું હતું કે રખડતા પશુનાં કારણે એક વૃદ્ધ અને જીવ ગુમાવ્યો તે ઘટના દુખદ છે. મહાનગરપાલિકા દ્વારા આ અંગે ત્વરિત કાર્યવાહી હાથ ધરી રખડતા પશુઓ પકડવાની કામગીરી કરવા, અવારનવાર રખડતા પશુઓ રાહદારીઓ અને દ્રીયક્રિય વાહનોને અડકેતાં છે, જેનાં કારણે લોકો ધાંધલ ઘટનામાં બનાવો બને છે, ત્યારે મહાનગર પાલિકા એકલ દોહલ પશુઓ પકડીને કામગીરીનાં ભણા હુકે છે. આ અંગે પૂર્વ કાઉન્સિલર ડૉ. જાવેદ ઘોરાએ કહ્યું હતું કે શહેરમાં વિવિધ માર્ગો પર રખડતા પશુઓ ફરી રહ્યા છે, અને આ અંગે નગરપાલિકાનાં સત્તાધીસોને રજૂઆત કરી વારંવાર વિનંતીઓ કરવામાં આવી છે, તેમ છતાં

# અગાઉ પણ યુવકે આપઘાતનો પ્રયાસ કર્યો હતો રાણીપમાં પત્નીના ત્રાસથી પતિએ ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી યુવકની પત્ની તેના પર ખોટા શક વહેમ રાખીને અવારનવાર ઝઘડા કરીને ત્રાસ આપતી હતી

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ શહેરના રાણીપ વિસ્તારમાં પત્નીના ત્રાસથી પતિએ ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી હોવાનો બનાવ પ્રકાશમાં આવ્યો છે. પતિને અન્ય સ્ત્રી સાથે આડા સંબંધ હોવાની શંકા રાખીને પત્નીની અવાર નવાર બોલાચાલી ઝઘડા કરી હતી. જેથી કંટાળીને પતિએ દોહકે વર્ષ અગાઉ પણ દવા પીને આત્મહત્યાની કોશિશ કરી હતી. જોકે ૪ જાન્યુઆરીના દિવસે ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી લેતા પોલીસે આત્મહત્યા માટે દુષ્કરેણાનો ગુનો નોંધીને વધુ તપાસ શરૂ કરી છે. તેને કારણે કંટાળીને આશિષે દોહકે વર્ષ અગાઉ દવા પીને આત્મહત્યાની પણ કોશિશ કરી હતી. ૪ જાન્યુઆરીના સવારે જ્યારે ફરીયાદી ઘરે હાજર હતા તે દરમિયાન તેમના ભત્રીજાનો ફોન આવ્યો હતો. જેમાં કહ્યું હતું કે, આશિષે ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી છે. જે બાબતની જાણ પોલીસને કરતા રાણીપ પોલીસ ઘટનાસ્થળ પર

મનસુખભાઈ સોનીગરાએ રાણીપ પોલીસ સ્ટેશનમાં પુત્રવધૂ વિરુદ્ધમાં પોલીસ ફરીયાદ દાખલ કરાવી છે. મનસુખભાઈના પુત્ર આશિષે દોહક વર્ષ પહેલા લગન કર્યા હતાં. પુત્રને તેમની મરજી વિરુદ્ધમાં લગન કર્યા હોવાથી તે ફરીયાદીથી અલગ રહેતો હતો. પરંતુ ક્યારેક કામકાજ અર્થે તેમના ઘરે આવતો હતો હતો. ત્યારે તેણે જણાવ્યું હતું કે, યુવકની પત્ની તેના પર ખોટા શક વહેમ રાખીને અવારનવાર ઝઘડા કરીને ત્રાસ આપે છે. તેને કારણે કંટાળીને આશિષે દોહકે વર્ષ અગાઉ દવા પીને આત્મહત્યાની પણ કોશિશ કરી હતી. ૪ જાન્યુઆરીના સવારે જ્યારે ફરીયાદી ઘરે હાજર હતા તે દરમિયાન તેમના ભત્રીજાનો ફોન આવ્યો હતો. જેમાં કહ્યું હતું કે, આશિષે ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી છે. જે બાબતની જાણ પોલીસને કરતા રાણીપ પોલીસ ઘટનાસ્થળ પર

# શહેરમાં રોડ ઉપર પતંગ પકડવા દોડ્યા તો થશે સજા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ ગુજરાતીઓના મનપસંદ તહેવાર ગણતા ઉત્તરાયણને હવે ઉત્તારતરીના દિવસો બાકી છે. ત્યારે ઉત્તરાયણના દિવસે બાલકોને તેમજ અકસ્માતના ભાવોમાં વધારો જોવા મળતો હોય છે. જે આ વર્ષે ન બને અથવા નહિવત બને તે માટે અમદાવાદ ઈન્ચાર્જ પોલીસ કમિશનર દ્વારા શહેરમાં બહાર પાડવામાં આવ્યું છે. જેમાં કોઈપણ વ્યક્તિ જાહેર માર્ગમાં પતંગ નહીં ચલાવી શકે, તેમજ રોડ ઉપર પતંગ પકડવા માટે દોડાદોડી નહીં કરવા જેવી બાબતોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. અમદાવાદ ઈન્ચાર્જ પોલીસ કમિશનર શરદ સિંઘભટ્ટ દ્વારા

બહાર પાડવામાં આવેલાં જાહેરનામા અનુસાર, શહેરમાં ઉત્તરાયણના તહેવારના અનુસંધાને તારીખ ૧૦ જાન્યુઆરીથી ૩૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ સુધી કોઈપણ વ્યક્તિ જાહેરમાર્ગ ઉપર અન્ય વ્યક્તિને ઈજા થાય અથવા ભય પમાડે તે રીતે પતંગ ઉડાડી શકશે નહીં. આ સિવાય જાહેર માર્ગ ઉપર દોડીને પતંગ પકડવા પર પણ પ્રતિબંધ લાદવામાં આવ્યો છે. નોંધનીય છે કે, જે પણ વ્યક્તિ દ્વારા આ જાહેરનામાનું ઉલ્લંઘન કરવામાં આવશે તેની સામે ભારતીય ન્યાય સંહિતા (BNS) ૨૦૨૩ની કલમ ૨૨૩ અને ગુજરાત પોલીસ એક્ટ અધિનિયમ કલમ ૧૩૧ મુજબ સજા કરવામાં આવશે.

# અમદાવાદનો યુવક એકના ડબલની પોન્ડી સ્કીમનો ભોગ બન્યો : ૬૯ લાખ ગુમાવ્યા

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૧૦ રાજ્યમાં એકના ડબલ અને ત્રણ ગણા કરવાનું કહીને કોભાંડ આચરવામાં આવ્યું હોવાની અનેક ઘટનાઓ સામે આવતી હોય છે, ત્યારે અમદાવાદનો એક યુવક એકના ડબલની પોન્ડી સ્કીમનો ભોગ બન્યો છે. જેમાં યુવકે બીજા પાસેથી ઊછીના ૬૯ લાખ રૂપિયા લઈને ડબલ કરવા જતા આરોપીએ ૧.૪૦ કરોડ રૂપિયાની ચિલ્ડ્રન્સ બેંકની નકલી નોટો પકડાવી દીધી હતી. સમગ્ર ઘટનામાં મામલે છેતરપિંડી થઈ હોવાની જાણ થતા પ્રબાકરે આ પછી તેઓ ૩૦ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ અનિરૂદ્ધસિંહને મળ્યા ગયા હતા. જેમાં પ્રબાકરે ૫૦ હજાર રૂપિયા આપતા અનિરૂદ્ધસિંહે તેના ૬૯ હજાર રૂપિયા આપ્યા હતા. જેમને ત્યારબાદ પ્રબાકરે વધુ લાભચમાં આવીને બીજા પાસેથી ઊછીના રૂપિયા લઈને અનિરૂદ્ધસિંહને ૬૯ લાખ રૂપિયા આપ્યા હતા, જેના બદલામાં અનિરૂદ્ધસિંહે પ્રબાકરને ૧.૪૦ કરોડ





